



栖霞市庙后镇跑出集体增收“加速度”

“樱山红”让果农冬闲变冬忙

“农民不耕田，农机过冬眠，春秋忙两季，一年闲半年。”这是过去农民一年的生活写照。往年到了冬季农闲时节，农活少了，农民都开始了冬歇，而今却是大不相同。时下，虽然寒冬已至，但栖霞市庙后镇大樱桃“一亩示范园”的果农们正在忙碌着，搭建防雨棚、栽植超细纺锤形苗木、学习矮砧集约栽培模式……“冬闲”变成了“冬忙”。

庙后镇山地众多，地势起伏大、地块切割明显，不具备成方连片开展农业生产的条件，2022年，庙后镇因地制宜，全域推进大樱桃“一亩示范园”项目，探索发展“樱山红”党建引领乡村振兴综合体，依托丰卓联合社苗木、技术、模式优势，靶向施策、精准发力，下实功、出实招，大力开展“一亩示范园”项目，建立村级示范基地。按照2022年建设计划，原定建设首批10村“一亩示范园”，由于项目优势显著，各村积极性高涨，现在12个村已经完成建设，根据各村地形的实际情况，各示范园规模在1.5—30亩之间，累计建成80余亩，覆盖示范村及周边村庄果农100余户，已经显示出强大的辐射带动作用。

据介绍，各村“一亩示范园”由各村党支部书记负责管理，镇党委进行监管指导，每村聘请1名技术指导员，每年给予一定补助，定期接受技术培训，负责全村的技术指导与推广。从第三年起，在大樱桃收益期，根据市场价格，镇、村两级共同对各村“一亩示范园”进行收益核算，所得收益按照村集体20%分配。



庙后镇的果农们正在大樱桃“一亩示范园”忙碌着。

以前村上发展集体经济总是摸不着门路，现在有了方向，动力也更足了，只要心往一处想、劲往一处使，大家的日子总会越过越红火。”这是庙后镇大樱桃果农的普遍心声。2022年大樱桃上市期间，市场上出现大批专门收购防雨棚樱桃的客商，平均收购价格比普通露天樱桃高5—10元，新优果品

十分畅销，直接增加群众收入15余万元。

放眼望去，一个个“一亩示范园”建在果农家门口，增强了果农的直接感受，更能激发果农应用的积极性，从而推动全镇大樱桃产业更新换代，推动村集体和果农的双增收，促进村庄的快速发展和基层的有效治理，加快了乡村全面振兴的步伐。

随着大樱桃示范园的蓬勃发展，新模式、新苗木、新技术将推动全镇大樱桃品种更新换代，抗风险能力提升，推动产业提档升级、集体经济收入增加，群众收入大幅提升。按照全镇年产大樱桃3000万斤，每斤大樱桃售价提高5—10元来计算，全镇人均增收3000余元。

(赵巍巍 刘文文)

守护舌尖安全



执法人员现场检查。

苏家店镇开展农村大集食品安全检查

为进一步规范农村大集市场秩序，优化农村大集消费环境，消除食品安全隐患，近日，栖霞市苏家店镇市场监管所对辖区内开展农村大集食品安全检查行动。

检查过程中，执法人员主要检查了集市上食品经营者的相关证照、食品索证索票、畜禽肉检疫检验等情况。同时，要求大集食品经营者要严格按照规定存放食品，

禁止销售三无食品、过期食品、来历不明的食品，定期清理过期变质食品，严防不合格食品及过期变质食品流向市场。

下一步，苏家店镇市场监管所将继续加大农村大集食品安全检查力度，规范大集经营行为，为广大消费者营造安全放心的大集市场环境。

(杨凯波)



联合检查组工作人员开展食品安全专项检查。

寺口镇开展食品安全专项检查

为进一步规范辖区内超市、商店等食品经营场所的经营行为，保障人民群众舌尖上的安全，近日，栖霞市寺口市场监管所、寺口镇食药专班组成联合检查组在辖区内开展食品安全专项检查。

此次检查工作着重查验食品经营场所、进货渠道、台账、包装标识、设备设施、从业人员健康管理、食品储存方式、肉类检

疫等情况，督促各类食品经营者严格落实食品安全管理制度，严禁销售假冒伪劣和过期变质等不合格食品，坚持做到守法诚信经营。

下一步，栖霞市寺口市场监管所、寺口镇食药专班将继续加大检查力度，全力守护群众食品安全。

(张乔煜 宫晨晨)

各项经济指标稳步提升

观里镇：实现经济发展新跨越

去年以来，栖霞市观里镇政府按照栖霞市委“1+235”总体部署，贯彻落实“能力作风建设年”有关要求，团结实干，赶超进位，各项经济指标稳步提升，实现经济发展的新跨越。

一是加快招商引资项目建设。观里镇构建新兴产业聚集区，依托沈海高速、306省道及镇驻地，规划总面积62.013公顷土地，打造观里镇新兴产业聚集区，目前《规划》已通过市政府审批。引进栖霞盛步100

兆瓦农光互补光伏发电项目，总投资9000万元，项目建成并网后年均税收约750万元。引进苹果网架生产基地项目及苹果全产业链示范基地项目，总投资1.4亿元，项目达产后，预计年实现税收1380余万元。

二是全面推进乡村振兴。开展美丽乡村示范片创建，投资650余万元，打造巨山村、蒋家庄村等7个美丽乡村，通过开展美化绿化亮化建设，示范村面貌焕然一新。加

快基础设施建设，筹措资金1150万元完成3条总长度7.2公里“四好农村路”建设；筹措资金198万元整修硬化2条总长5.3公里连村路，筹措资金433万元完成2个村5.3万平方米户户通工程，筹措资金8万元完成0.3公里山路硬化。

三是大力发展现代苹果产业。推进19个村6000余亩苹果产业园建设，成立观里镇苹果高质量发展服务中心，实行“六统一”

管理模式，与山东省农科院环资所、威海农科院等科研单位开展果树种植研究，着力提高苹果品质。今年，观里镇将一以贯之做精做细苹果产业高质量发展，依托山东省农科院观里镇苹果高质量发展工作站深入开展苹果种植技术实验研究，同时发挥苹果企业博士达集团龙头作用，加快苹果深加工产业、电商产业发展，促进三产融合，推动全镇经济社会再上新台阶。

(李帅江)

栖霞市翠屏街道集体经济结硕果 红利反哺乡村 增进民生福祉

“以前这里杂草丛生，污水横流，夏天一鞋水，冬天一层冰，现在好了，管道安上了，地面硬化了，大家出行又方便又安全。”村民林庆德开心地说道。

栖霞市翠屏街道城关村充分发挥村集体企业的优势，出动挖掘机、铲车等设备，投资17万元，对解放村污水处理和杨疃村的路面进行改造，铺设污水管道200余米，彻底解决了村内污水横流的问题；对杨疃村内的所有村路进行了硬化，面积达1500多平方米。现在走进翠屏街道解放村、杨疃村，水泥路通到群众家门口，整洁舒适的

环境让群众住得舒心。这是城关村村集体经济反哺乡村建设带来的新气象。

城关村党总支书记张庆顺说道：“只有村集体的腰包鼓了，我们村干部才有底气、有能力去解决村民‘急、难、盼’的问题，去扭转党组织想干事却又有心无力的局面。”

近年来，翠屏街道城关村在壮大村级集体经济的基础上，充分用好用活村集体经济，切实为民解忧办实事，真正把钱用在“刀刃上”，让村民共享发展成果，提升村民获得感和幸福感。如今，城关村民享受到了村集体经济壮大带来的实实在在的红利。

(王博龙)



解决污水横流问题。

严防安全事故的发生 庙后镇开展加油站消防安全检查

为全面加强和规范辖区加油站安全管理，严防各类安全事故的发生，2022年12月30日，庙后镇应急办对辖区内加油站开展消防安全检查行动。

检查中，工作人员详细检查了站内消防沙池、消防设施柜、灭火器、值班制度、防火检查和巡查制度是否严格坚持等，并进行了详细记录。同时，工作人员要求单位负责人要

加强消防安全意识，提高防范能力，加强员工培训，确保站内消防安全。

通过此次检查，切实增强了辖区加油站负责人的消防安全意识，及时推动其消除其内部存在的消防安全隐患，督促和提醒加油站负责人时刻落实好消防安全职责，为消防安全形势稳定创造了良好的消防安全环境。

(鲁佳乐)

栖霞一冷库被罚1万元 违规使用无证叉车工

近日，栖霞市场监管局执法人员在日常监督检查中发现，栖霞市某果蔬冷库正在作业的叉车作业人员无证作业，执法人员现场对该单位下达特种设备监察指令书，责令该单位限期改正，依法使用取得相应资格的人员从事特种设备作业。执法人员之后复查时发现，该公司超过整改期限，仍在使用未取得相应资格的人员从事特种设备作业，执法人员对该公司进行了立案调查。

经查，当事人的行为违反

了《中华人民共和国特种设备安全法》第十四条规定：“特种设备安全管理人员、检测人员和作业人员应当按照国家有关规定取得相应资格，方可从事相关工作。”构成使用未取得相应资格的人员从事特种设备作业的违法行为。

依据《中华人民共和国特种设备安全法》第八十六条第一款第二项之规定，责令该公司立即停止使用未取得相应资格的人员从事特种设备作业，并罚款人民币10000元。

(于超)

消除燃气安全隐患 西城镇开展企业食堂燃气安全检查

为进一步保障燃气安全生产工作，消除燃气安全隐患，切实维护人民群众生命财产安全，1月3日，西城镇应急办开展燃气安全专项检查。

检查过程中重点对食堂燃气使用是否安全、用火用电

是否符合规范、灶具是否有熄火保护装置、液化气罐阀门管线是否完好、燃气灶具连接方式是否正确等进行了认真细致的排查。对排查过程中发现的隐患，已责令立即整改。

(林桐)

预防质量安全事故发生 桃村镇开展建筑工地施工安全检查

为进一步加强建设工程疫情防控及冬季施工质量安全管理，确保安全生产形势的稳定，近日，桃村镇对在建老岚水库安置房项目开展了冬季施工质量安全检查，从根本上杜绝工程质量安全事故的发生。

检查组要求各施工单位、监理单位强化安全保障措施，

完善应急预案，加强以预防坍塌和高处坠落、中毒触电事故为重点的临时用电、脚手架、模板支撑、建筑起重机械安全检查，扎实抓好防滑、防冻、防火、防漏电触电等工作；要密切关注气温变化，当室外日平均气温连续5天稳定低于5℃时，应立即采取冬期施工和生产措施。

(衣国胜)

增强农民安全防范意识 唐家泊镇开展农村房屋安全宣传

1月1日，唐家泊镇开展自建房安全知识宣传，进一步提高高农房所有权人“安全第一，预防为主”的安全防范意识。

本次宣传材料将建筑安全常识、农房常见安全隐患、典型安全事故实例，通过简单易懂的图文形式展现出来，同

(张玉泉)

保障群众安全温暖过冬 官道镇开展消防隐患排查整治

时为广大农村群众及相关人员在房屋建设、改造、使用及管理方面提供了参考。结合“农村自建房安全常识”一张图，从农房建设选址、布局、建造、使用和维护等方面做好安全提示。

为保障群众安全温暖过冬，进一步夯实社会火灾防控基础预防和减少火灾事故，栖霞市官道镇开展消防安全隐患大排查专项整治行动。

官道镇通过发放消防宣传明白纸，设置固定的消防宣传栏、组织群众参加消防教育等方式，多渠道、多途径让群众了解消防安全的重要性必要性。同时，结合辖区消防安全隐患形式和季节特点，一方面，对村组新建房和沿街门面

(李帅江 岳喜梅)

守护群众生命财产安全 翠屏街道开展雪后房屋安全排查工作

为有效应对新一轮降雪，防止因降雪对农村危旧住房产生影响，确保群众温暖过冬，栖霞市翠屏街道近日开展雪后房屋安全排查工作。

街道安排部署各包村干部、村干部入户实地巡查，现场查看了各村老旧房屋的情况，重点关注了村里低收入群体的生活状况及行动不便群体的生活状况，帮助特殊群体清扫积雪。

并提醒居民注意防范降雪可能造成的危害，如房屋出现安全状况，及时向村委成员反映，离开房屋并转移至村委等其它临时应急场所，避免塌房伤人事故的发生。

(翠屏轩)